

曹县青岗集镇江海村:

# 乡村旅游带动村民增收致富

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

口袋公园,一座座由石碾、石磙组成的建筑错落有致;采摘基地,一个个西瓜在瓜藤和绿叶间若隐若现;花海之中,一朵朵清香扑鼻的金银花挂满枝头……仲夏时节,走进曹县青岗集镇江海村,青砖黛瓦马头墙、新村旧落各具特色,村里的主干道直通美丽的新型农村社区。古老的村庄经过再设计,变成让城里人心向往之的“绿富美”。



一进村的口袋公园

## 独特地理环境打造专属乡村特色

一进村,记者还以为来到了公园里,满眼的碧水和绿树,最引人注目的是道路右边一座座由石碾、石磙组成的建筑,十分有特色,还有颇具古风韵味的亭子供人乘凉。

6月9日上午,牡丹晚报全媒体记者在江海村见到该村党支部书记江本臣。江本臣说,一进村是一个口袋公园,名叫八德园,当时为了建设有自己独特风格的公园,还专门将村里各家的石碾、石磙全部征集起来,才组成现在的建筑。

“为了保持统一性,你看这公园一旁的房屋也是古色古香的。”江本臣指着房屋笑着说,“江海村北临定陶区,东沿菏商公路,我们村依托便利的区位优势,抓住国家实施乡村振兴的契机,利用本村优势,在4年里打造了集现代农业、农耕田园体验、康养旅游度假于一体的乡村旅游品牌。”

在公园的凉亭里,一位老人高兴地和记者拉起家常。“你看,这就是我大儿子家,我就在这儿住。”老人指着公园旁边明

亮宽敞的楼房笑着说。通过聊天得知,这位老人名叫李守兰,今年85岁,对现在的居住环境十分满意,吃完饭就会在公园里溜达一圈,累了就坐在凉亭里歇一会儿。

据介绍,目前江海村新建花池2000余米,还建设了文化长廊、文化广场,有5座观望亭,而且已打通围村河、竹节沟,沿顺河路正在打造绿化带、围村林,道路两侧摆放石碾、石磙等特色农耕文化石,还在多处建设了微公园、休闲广场等景观小品。

## 筑牢安全防线

### 中国一冶开展触电事故应急演练



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 陈方方) 6月21日,中国一冶菏泽东站广场综合体及配套项目部组织开展了触电事故应急演练。

随着一阵急促的哨声响起,演练正式开始。事故模拟为一名工人在施工时不慎触电,现场安全负责人发现后立即将事件报送指挥中心。指挥中心收到呼救信息后立即

启动应急预案,派遣应急救援组、警戒联络组、医疗救护组、后勤保障组火速赶往现场。

应急救援组第一时间切断电源,再使用干燥木棍移开带电体,并将伤员转移至安全区域进行抢救,在最短的时间内完成了断电、拉警戒线、现场救护、送往医院、事故调查等一系列工作。

随后,项目部成立调查组对事故发生原因进行了全面调查分析,并形成报告送往指挥中心。整个演练过程人员到位迅速、过程安排有序、现场组织严密、操作措施得当,充分检验了项目部触电事故应急救援预案的可行性和可操作性。

## 农耕、娱乐有效结合

“俺村和定陶区南王店镇就隔着一条东鱼河,历来就有种植西瓜的传统,尝尝俺村的西瓜,味道不比外边的差。”今年55岁的江广轮种植了4个西瓜大棚,种出的西瓜甜度高、瓜味浓,亩收益1万元左右,销路一直不错,像这样的西瓜大棚,江海村有230多个。

为拓宽村集体经济增收渠道,更好地挖掘生态旅游资源,该村党支部依托村民种植大棚西瓜和山东坤和堂药业股份有限公司金银花种植基地的优势,领办了曹县双源种植专业合作社,该合作社分为两种经营模式:一是“党支部+合作社+农户”,村委成员与党员干部带头以土地和资金入股合作社;二是“合作社+企业+社员”,合作社以流转土地入股龙头企业种植金银花,同时社员兼职在金银花种植基地务工,工资按日结算,实现股份分红和劳动创收双增收。

“现在是金银花采摘季节,



小玩具带动全村劳动力



晾晒金银花

## 遗失声明

孙灿亭(身份证号:372930197401239)的房屋征收产权调换协议书丢失,牡丹区2017-22(二期),丈量编号:33-33,声明作废。

吴海云、林国迎的北城解放北街东侧百润嘉园1幢1单元101009室房产证号:080996丢失,声明作废。